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ПРЕДЛОЖЕНЕ ТЕМЕ СКУПА

•	П роблеми типологизације савремене књижевне 
критике

•	К њижевна критика у периодици (књижевни и 
књижевно-научни часописи)

•	Н овинска књижевна критика (дневни, недељни 
листови)

•	Т елевизијска и радијска књижевна критика (еми-
сије, интервјуи, културне рубрике)

•	К њижевна критика на интернету (форуми, бло-
гови, друштвене мреже, подкасти)

•	О цене читалаца (на интернету, на пример на сајту 
Goodreads)

•	П ортрети актуелних књижевних критичара (по
јединачно, групно или компаративно)

•	М етакритички поглед на књижевну критику (општи 
или појединачни – могуће је одабрати једног кри
тичара или конкретну студију)

•	П исци као књижевни критичари



•	 Идеологија у књижевној критици; књижевна кри-
тика као израз културне идеологије

•	Д руштвени ангажман у књижевној критици

•	 Изазови писања савремене књижевне критике (књи
жевнокритичке полемике, негативна критика)

•	К њижевни наративи у уметничкој критици (филм-
ској, позоришној, музичкој)

•	К њижевне теорије XXI века у књижевној критици

•	К ључни чиниоци утицаја на савремену књижевну 
критику (литерарни и ванлитерарни)

•	О днос савремене књижевне критике према тради-
цији (књижевној критици у XIX и/или XX веку)

•	К њижевна критика у Европи и/или свету (компа-
ратистички угао, важне теоријске студије)

•	К риптокритика (уређивачки, приређивачки, анто
логичарски, рецензентски рад, преводи, траду
ктолошке теме)





КЊИГА АПСТРАКАТА 
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ДУХ САМОПОРИЦАЊА МИЛА ЛОМПАРА 
КАО НАЈУТИЦАЈНИЈА КЊИГА СРПСКЕ 
КУЛТУРОЛОШКЕ КРИТИКЕ У 21. ВЕКУ

У излагању ће се најпре проблематизовати основна 
типолошка питања у проучавању историје српске књи-
жевне критике у 21. веку. С тим у вези, биће оцртана из-
весна књижевнонаучна парадигма у опусу Мила Ломпа-
ра. Уследиће затим покушај одређења појма културоло
шке критике на основу његове студије Дух самопорицања 
(прво издање 2011).

Ова студија доживела је 14 издања, и штампана је до 
данас у укупном тиражу од 9.400 примерака, што нијед-
на друга књига претежно књижевнонаучног аутора није 
досегнула у 21. веку. Поред ове чињенице, о утицајности 
Ломпарове расправе говори прегршт како изразито поле-
мичке тако и изузетно благонаклоне рецепције. Приро-
да културолошке критике биће пре свега осветљена на 
примеру ауторове критичке анализе Философије паланке 
(1969) Радомира Константиновића – чији је утицај а след-
ствено и тираж у 21. веку такође велики – а делимично 
и другим примерима који илуструју „неуралгичне тачке” 
српске културе и природу српских културних образаца.

С друге стране, у повратку на теоријско-типолошку 
оптику, проблематизоваће се однос примарно књижевне и 
културолошке критике (или културно-идеолошке полеми-
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ке односно културно-политичке есејистике), како би се у 
том фокусу размотрило Ломпарово „прекорачење рампе” 
и утицај на јавност ширу од оне књижевне, тј. направиће 
се осврт на положај, перспективе и домете иманентистич-
ких и контекстуалистичких врста књижевне критике у 
српској култури 21. века.


